

强化全员安全意识

■通讯员 刘劲松 报道

本报讯 进入“安全生产月”以来,禄纬堡太耐公司安全部门以落实安全责任、促进安全发展为着力点,结合单位安全形势,通过组织开展专题讲座、学习培训、观看录像、座谈等形式,强化红线意识、责任意识、规则意识。同时,积极宣传推广安全生产工作中的先进经验和成绩突出的典型,增强员工的安全观念和安全意识,规范员工的安全行为,进一步营造安全发展的氛围和环境,打赢“三反”歼灭战。

“安全生产月”活动的开展,对全体员工牢固树立“珍爱生命、我要安全”的理念,加强安全文化建设,提升安全运行水平具有良好的促进作用。

钢运物流客运分公司

开展消防、反恐、交通安全演练

■通讯员 杨武彬 报道

本报讯 近日,钢运物流客运分公司举行消防、反恐、交通安全演练活动,提高员工处置突发事件的心理素质和应对能力。

通勤车运输肩负的反恐防暴责任尤为重大,此次消防、反恐演练采取了模拟实战的方式,系统检验了处置恐怖活动、消防事故、设施故障的应急指挥能力、现场快速处置能力以及协调作战能

力,对于健全和完善应急处置机制、进一步提高应急事件处置能力具有重要意义。

演练结束后,该公司相关人员为全体参加演练的员工进行了消防安全应急操作与火场逃生技巧讲解,教大家一旦发生火灾,每个人应该做什么,如何正确地报警、扑救、疏散,如何自救和逃生,有效降低事故危害,减少事故损失,确保公司安全、健康、有序发展。

【安全先进人物】

甘当安全生产的“胆小鬼”

——记热连轧厂1549机动作业区粗轧点检组组长李亚新

■记者 谢妮

2015年是热连轧厂1549机动作业区粗轧点检组安全状况发生新变化的一年:班组检修及岗位达标率一下子比上年提高了18个百分点。取得如此好的成绩,得益于该组组长李亚新的安全“心经”——“胆小”。

“胆小”,绝非是李亚新真的胆子小,而是职工们对他工作认真、严谨、严肃的赞许。

李亚新记得有一位多年驾龄的老司机对他说过这么一句话:“我这一辈子开车啊,刚学会时是越开胆子越大,车越开越快。时间长了,事故见得多了,胆子也越来越小,车也越开越慢了!”李亚新心想,这就好比每天检修的设备一样,我们胆小一点,事故就会少一点。点检员是保证设备安全管理的第一步,一个螺丝、一个接线端子松动或者脱落都会引起设备事故,甚至伤人。作为点检组组长的李亚新,深切感受到了肩上的责任。

你若蛮干,机器就会“咬人”。这是李亚新20多年来做点检工作的经验总结。“每次检修作业前,师傅跟我提的最多的就是安全,每次开机检查前,师傅都让我把思维理顺、想周全、不蛮干。开机后的保养也是严格按照规章作业,打好隔离开关,挂好安全警示牌。师傅跟我说过,你若蛮干、粗枝大叶,机器是会‘咬人’的,我们要甘当安全生产的‘胆小鬼’。起初我不能理解为什么要做‘胆小鬼’,随

着检修作业多了,才真正有了领悟。”李亚新的徒弟告诉记者。

“现场好比战场,对待安全,还是小心为好”。这是李亚新常挂在嘴边的一句话。一次检修练兵活动中,大家按照以往固定的点检路线进行作业,从准备工器具、人员安排、安全确认等步骤开始执行。听到李亚新的指令后,大家便立即投入工作,紧固、调整、小修理,一切按部就班。按照以往的作业标准,每次检修结束后,应对现场及时进行清理,可谁也知道这次检修仅仅是一场练兵,便没有人在意检修后的清理工作。正当大家准备稍作休息时,李亚新却第一个冲入现场,对设备挨个巡查、清理,以免工器具遗留在设备里。

事后,李亚新告诉班组成员,“现场好比战场,我们不能仅仅因为是一场练兵就麻痹大意,也许我们忽略的那个环节就会造成不良后果,安全上,还是小心为好”。

担任多年组长的李亚新常常对自己念“紧箍咒”,也不忘念叨身边的工友。在去年6月厂里的一次检修中,一名职工听见减速箱声音有点异常,仔细观察后发现,减速箱里的高速轴已经窜动了,打开一看,轴承压板的四个定位螺栓已经掉了三个,心切的职工刚要伸手处理,却被李亚新的一巴掌打了回来,原因是脱落的辊道黄油管的温度已经超过了标准温度,虽说当时的温度只有65度,但李亚新还是谨慎地告诉工友:“即便不会烫伤,我



张虎斌 摄

们也得注意。安全上,胆儿小点,没坏处。”

开动机器前检查所有的螺丝是否都拧紧,工具是否收回,要习惯性喊声“大家注意啦”;合电闸前,要看是否还有人员或物品还在危险区域,是否还有不安全因素存在;检修前,要检查安全措施是否落实,是否还存在安全隐患……这是李亚新每次检修作业前必做的功课,每一个环节、每一道工序、每一次操作,他都会用心谨慎。他是这样告诉工友的:“不要嫌这样做麻烦,也不要认为这是在小题大做,安全生产不需要粗枝大叶、虎胆英雄式的人物,我们只有对工作严格要求,对自己‘束胆苛刻’,才不会蛮干、傻干。”



在安全旗上签字



专业人员演示防护用品使用方法



观看宣传展板

“全面履行安全职责,认真执行岗位标准,自觉遵守安全规程,时刻筑牢‘三道防线’,坚决做到‘四不伤害’。”这是记者在活动现场宣传资料上看到的大钢安全誓词,也是每一名太钢人应该时刻牢记在心的安全守则。“6·16”安全生产宣传咨询日作为“安全生产月”的标志性活动,旨在进一步增强广大职工的安全意识,推动安全生产宣传工作。公司以直接面向广大职工交流互动的方式,利用宣传展板、现场咨询、发放宣传资料等形式,传播安全知识,提升安全素质,夯实安全基础,在全公司形成关注安全、关爱生命的浓厚氛围。

刘君 摄影报道

落实安全责任 建设平安太钢

——“安全生产宣传咨询日”活动掠影



学习交流宣传资料